

A类
同意对外公开

株洲市教育局文件

株教提字〔2024〕9号

关于市政协十届三次会议第2103097号提案的 答 复

刘娅娟委员：

您提出的《规范暑期托管服务 解决暑期“看护难”》已收悉。您的提案提得很好，切合我市实际，针对性强，对我市“办好人民满意的教育”具有指导意义。针对您的建议，经局办公会研究同意，现答复如下：

我市作为全国重点建设的八个工业城市之一，各大企业聚集，双职工家庭多，寒暑假中小学生托管需求大。收到提案后，我市统筹各界力量，在中小学生暑期托管方面进行了探索实践。工作开展情况简要概括如下。

1.制定托管工作方案。2024年6月20日，市总工会印发《关于做好“工筑未来 爱助成长”株洲市职工子女托育托管工作的通知》，对开展托管服务的组织形式、安全要求及经费来源、使用范围等进行具体规范。2024年7月12日，市委社会工作部、市教育局等八部门联合印发了《关于做好青少年寒暑假托管服务的通知》，统筹形成了涵盖13类67个课程的《2024—2025年寒暑假托管服务市级公共资源共享清单》，在全市范围全面铺开假期托管服务工作。

2.鼓励社会广泛参与。暑假期间，各个县市区及部门积极协同联动，引导760余名社区工作者、老师志愿者、社区志愿者、专业社工等热心公益人士参与，积极链接村（社区）、学校、社会组织、行业协会商会、企事业单位等提供场地和文化类、艺术类、实践类、交通类课程和资源，取得了良好的效果。据统计，暑假期间，共开辟托管服务站点156个，开设232个班次，服务了全市社区居民子女、留守和困境儿童以及新就业群体、双职工人群子女等7800余人次。

3.丰富托管服务内容。市总工会依托工会服务阵地，调动工会志愿者等力量，开展了形式丰富多样的托管课程，如市卫健产业工会邀请医院专家传授急救、牙齿保护等知识；株洲经开区工会精心策划“学习北斗知识”系列课程；醴陵市公安局工会托管班设立“警娃快乐驿站”等。我市“工筑未来·爱助成长”职工子女托育托管工作已作为湖南典型，在全国总工会微信公众号上推发，取

得了较好成效。

目前，开展寒暑期托管工作仍面临一些困难和问题，如师生安全管理难度大、上级部门没有明确的政策保障等，我们会将此项工作向上级教育行政部门汇报，积极争取政策支持。同时，为切实给人民办实事、解难题，为“培育制造名城，建设幸福株洲”贡献力量，我市将继续在以下方面探索开展工作：

一是积极拓宽资源渠道。充分利用青少年活动中心、社区活动中心、博物馆、文化馆、科技馆、红色教育基地等社会教育资源，积极吸纳大学生志愿者、社会专业人士等参与托管服务。**二是积极丰富服务内容。**积极对接联系文旅广体局、共青团、妇联等单位，根据其能提供的活动或服务，为中小学生寒暑假开展丰富多彩的活动提供保障。

感谢您对教育工作的关心和支持！

承办负责人：罗 裔

承 办 人：王思琦

联系 电 话：22663715



株洲市教育局办公室

2024年9月27日印